



## 中国兑现了自己的承诺

# 北京冬奥会为世界带来了春的讯息

新华社北京2月21日电 外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上回答相关提问时表示,经过6年多的筹备和16天激动人心的比赛,北京冬奥会圆满落幕,这是中国的成功,是奥林匹克事业的成功,更是世界的成功,北京冬奥会为世界带来了春的讯息。

汪文斌表示,中国兑现了自己的承诺,向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会。绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念贯穿整个北京冬奥会筹办过程始终。北京作为首个“双奥之城”载入史册。专业、公平的竞赛环境给世界留下深刻印象,有力有效的防疫措施为今后举办国际性重大活动提供了成功范式,绿色低碳、可持续利用的办奥模式留下丰富冬奥遗产。

“奥林匹克精神在北京冬奥会上得到大力弘扬。来自91个国家和地区的近3000名冰雪运动健儿奋力拼搏、挑战极限、超越自我,刷新了

2项世界纪录和17项冬奥会纪录,完美演绎了‘更快、更高、更强——更团结’的奥林匹克格言。”汪文斌说,北京冬奥会成为设项和产生金牌最多的一届冬奥会,也成为史上收视率最高的一届冬奥会,开启了全球冰雪运动新时代。

汪文斌表示,北京冬奥会不仅为身处疫情寒冬的各国人民带来温暖和希望,也为动荡不安的世界注入和平与团结的力量。各国运动员之间相互尊重、相互鼓励,为对手祝福,即使对方失利也会送上安慰。这一幕幕暖心的画面告诉人们,团结的力量比想要分裂世界的力量更强大。

“我们感谢国际奥委会及关心和参与北京冬奥会的各国、各界朋友。”他说,“尽管北京冬奥会主火炬‘大雪花’已经熄灭,但北京冬奥会为世界带来了春的讯息。中方愿同国际社会继续携手合作,促进奥林匹克运动蓬勃发展,一起开创人类更加美好的未来。”



2月20日晚,北京第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场举行。新华社记者 兰红光 摄

## 孙春兰蔡奇 获奥林匹克金质勋章 巴赫宣布颁奖决定

新华社北京2月21日电 21日,国际奥委会举行答谢招待会并颁授奥林匹克勋章。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰,中共中央政治局委员、北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇获得奥林匹克金质勋章。国际奥委会主席托马斯·巴赫宣布颁奖决定。

孙春兰致答谢词说,衷心感谢国际奥委会授予我和同事们如此殊荣,这份荣誉归功于习近平主席的英明领导,归功于全体中国人民的勠力同心,归功于所有参与北京冬奥会筹办的各界朋友的心血智慧。面对全球疫情肆虐的影响,中国政府采取有效防控措施,保障了冬奥会如期顺利举办、参赛及相关人员的健康安全。我们期待与国际奥委会一起向未来,为

践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

蔡奇说,奥林匹克勋章是对北京冬奥会和冬奥组委的肯定,荣誉属于参与冬奥筹办举办的每个人。在习近平主席亲自推动和中国政府坚强领导下,在国际奥委会和各利益相关方大力支持下,我们向世界奉献了一届简约、安全、精彩的冬奥盛会,开启了全球冰雪运动新时代。北京已成为世界首个“双奥之城”。我们将与国际奥委会共同弘扬奥林匹克精神,创造更加美好的未来。

现场还为国家体育总局局长苟仲文等5人颁授奥林匹克银质勋章,向北京冬奥组委工作人员、志愿者代表颁授徽章。

## 2026年冬奥会开始进入倒计时

# 意大利从北京获得灵感和启示

在2月20日举行的北京冬奥会闭幕式上,意大利呈现了精彩的“八分钟”表演,意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳从国际奥委会主席巴赫手中接过奥林匹克会旗,标志着2026年冬奥会开始进入倒计时。

刚刚圆满闭幕的北京冬奥会为奥林匹克运动注入了新的活力,也给下届冬奥会主办者不少启示。

意大利奥委会秘书长兼意大利冬奥代表团团长卡洛·莫纳蒂说,

中国提出的“绿色、共享、开放、廉洁”办奥理念符合《奥林匹克2020议程》精神,即奥运会走向一个与过去完全不同的维度,即可持续性——不仅是经济上的可持续,更是生态上的可持续。莫纳蒂表示,北京冬奥会具有重要的示范作用。

科尔蒂纳分管体育工作的副市长路易吉·阿尔韦拉在接受新华社专访时说,北京冬奥会的组织工作非常成功,意方十分注重借鉴中国的办赛经验。

阿尔韦拉表示,科尔蒂纳将学习北京和其他冬奥主办城市的经验,做好冬奥场馆的可持续利用及其他筹备、组织工作。

曾担任都灵冬奥组委副主席的克里斯蒂林在接受新华社专访时说,中国同事们的工作拯救了很多运动员的职业生涯,因为他们中的很多人无法再等待四年。克里斯蒂林向中国出色的冬奥组织工作表示祝贺,“他们创造了奇迹”。(据新华社意大利科尔蒂纳丹佩佐2月21日电)

## 北京冬残奥会中国体育代表团成立

新华社北京2月21日电 北京冬残奥会中国体育代表团21日在京成立。

这是中国第六次组团参加冬残奥会,也是中国参加冬残奥会以来,代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

代表团总人数为217人,其中运动员96人,包括男运动员68人和女运动员28人,教练员、工

作人员、竞赛辅助人员、医疗保障人员121人。参赛运动员中有85名为首次参加冬残奥会,占比88.5%。运动员平均年龄25岁,年龄最大的为45岁的高山滑雪运动员张海原,年龄最小的为17岁的单板滑雪运动员耿焱红。

北京冬残奥会将于3月4日至13日举行,中国体育代表团将参加冰壶、冰球、高山滑雪、单板

滑雪、越野滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。与北京冬残奥会申办成功前的2014年索契冬残奥会相比,中国体育代表团的参赛大项从2个增加到6个,小项从6个增加到73个。

代表团表示,希望向世界展示新时代中国残疾人自强不息的精神风貌,展示中国冬残奥运动的发展成果,努力争创佳绩,为国争光。